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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 30 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e dezoito minutos (17h18min), foi iniciada assim a vigésima 

oitava sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

FÁBIO NUNES DA SILVA (2º secretário) e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª 

secretária). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos 

os presentes e havendo quórum regimental declara aberta a vigésima oitava sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito os vereadores: ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA, SIMONNE VIEIRA e JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA saúda a todos e agradece a presença dos servidores e secretários 

escolares presentes e que hoje está feliz em ver profissionais contemplados com os votos 

deles se Deus quiser e conta com os demais para votarem favorável pelo reajuste dos 

secretários escolares e desde então adiantou seu voto favorável, e diz que por outro lado 

está triste por aqueles que não foram vistos e olhados pelo executivo que são as 

merendeiras, inspetores, porteiros, ASGs.  SIMONNE VIEIRA saudando a todos aproveita 

o momento para falar sobre o outubro rosa e sua conscientização sobre o câncer de 

mama, pois outubro rosa é mais que uma campanha, é um chamado a vida, a 

importância de realizar o autoexame e principalmente de cuidar de si mesma com amor 

e atenção. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU após saudação inicial diz que vem a tribuna 

falar sobre o Projeto de Lei enviado pelo executivo que trata do reajuste de trinta por 

cento para os secretários escolares e agradece a presenças de todos e estende o convite 

para que venham também em outras ocasiões assistirem as sessões, após apresentar 

sua explicação sobre o projeto encerrou seu pronunciamento. EM TEMPO: O Senhor 

Presidente dá uma breve palavra acerca do Projeto do Executivo que versa sobre o 

reajuste de trinta por cento dos secretários escolares que com certeza será aprovado 

pelos demais vereadores. E sobre o projeto que ainda irá chegar na casa que versa sobre 

os demais cargos que não está contemplado nesse projeto que hora entrará em votação, 

foi retirado de pauta pois os vereadores escutaram a população e principalmente os 

servidores que o procurou e sendo observado que uma classe estava sendo contemplada 

e outras não foi retirado para avaliação. Na sequência o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e assim o fizeram 

confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO 

NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOEL EMANOEL ANDRADE DO 

NASCIMENTO, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA 

TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO 

JUNIOR, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. 

Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que 

procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º 
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Secretário que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº 025/2025/GP – Dispõe a concessão do reajuste salarial dos secretários 

escolares que compõe a rede municipal de ensino em Canguaretama/RN, e dá outras 

providências, de autoria do (PODER EXECUTIVO); PROJETO DE LEI Nº 037/2025 – Dispõe 

sobre a alteração da denominação da rua Osório Chaves, localizada no Distrito de Piquiri, 

para Avenida Osório Chaves, e dá outras providências, De autoria da vereadora (ISABEL 

CRISTINA); PROJETO DE LEI Nº 038/2025 – Dispõe sobre a emissão da Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) e dos crachás de 

identificação no âmbito do Município de Canguaretama, e dá outras providências. De 

autoria da vereadora (JACKSON ABREU); INDICAÇÃO Nº 194/2025 – Sugere a reforma das 

Escolas Municipais Nossa senhora d Conceição, Manoel Rodrigues, João Gomes de Torres. 

Dr. Abelardo Calaf Ange e Firmino Antônio de Carvalho. De autoria da vereadora (ISABEL 

CRISTINA); INDICAÇÃO Nº 195/2025 – Sugere os serviços de pavimentação na Travessa 

João Gomes de Torres, localizado após o Uruá paralela a Rua Paulino de Melo. De autoria 

do vereador (FÁBIO NUNES). EM TEMPO: Foi solicitado pelo vereador FÁBIO NUNES que o 

Projeto de Lei nº 025/2025 – do Poder Executivo passe para a ordem do dia. Prosseguindo 

foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 025/2025/GP – Dispõe a 

concessão do reajuste salarial dos secretários escolares que compõe a rede municipal de 

ensino em Canguaretama/RN, e dá outras providências, de autoria do (PODER EXECUTIVO) 

A Comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e sendo amplamente discutido pelo plenário foi 

posto para votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 

034/2025 – Dispõe sobre a denominação da via pública situada no Conjunto Joana d’Arc, 

Distrito de Piquiri, e dá outras providências, De autoria da vereadora (ISABEL CRISTINA) 

A Comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e após justificativa de sua autora foi discutido 

pelos demais e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 035/2025 – 

Concede a Isenção de IPTU e Taxa de coleta de Lixo para pessoas com TEA (Transtorno do 

Espectro autista), e dá outras providências, de autoria do Vereador (Venicius Raniere) a 

Comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e após justificativa do seu autor foi discutido pelos 

demais e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 133/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, Nivelamento e elevação do 

Calçamento da rua Dr. Pedro Velho – Lado PAR – Centro. De autoria do Vereador (Aluízio 

Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº 137/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por 

intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente 

da Recuperação, Nivelamento e elevação da Travessa 7 de Setembro – Centro. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 170/2025 – Indica ao Chefe do 

Poder executivo municipal a implantação de postos salva vidas na orla de Barra de 

Cunhaú, com a devida estrutura para atuação de guarda vidas, visando garantir maior 

segurança aos banhistas, turistas e grande movimentação de pessoas. De autoria do 

Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu autor e sem discussão foi aprovada por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 180/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal 

a necessidade de elaborar e implantar o Plano Municipal de arborização Urbana, 

contemplando diretrizes para o plantio, manejo, preservação e expansão das áreas 

verdes em ruas, praças, avenidas, escolas e demais espaços públicos da cidade. De autoria 

do Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado 

por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 188/2025 – Sugere que seja instalada 

iluminação de Led na entrada da cidade na marginal até a passarela depois do Subaé. De 

autoria do vereador (Fábio Nunes da Silva) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo 
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plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 189/2025 - Solicita a 

revisão do salário dos professores contratados do Município De autoria da vereadora 

(ISABEL CRISTINA) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 190/2025 - Indica a reforma e ampliação das 

Creches Canguaretama, localizadas no Conjunto Abel Vieira e Maria do Carmo no distrito 

de Piquiri. De autoria do vereador (Jackson Adriano) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 192/2025 - Indica a 

construção de um espaço de convivência pública, incluindo praça, arena de vôlei e 

futevôlei destinado à Comunidade do Jiqui. De autoria do vereador (Jackson Adriano) foi 

justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 193/2025 - Solicita a construção do calçamento da rua em frente 

ao Cemitério Campo Santo 2, localizado no Conjunto Pastor José Fernandes. De autoria 

da vereadora (SIMONNE VIEIRA) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se 

pronunciaram os seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, WALESKA ALICE. 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA: saudando a todos diz que será breve e agradece mais uma 

vez a presença dos secretários escolares e parabeniza-os pela conquista dos trinta por 

cento alcançada por eles. E nesse mesmo tema de agradecimento, fica grato aos colegas 

pelas aprovações em suas proposituras deseja o mesmo empenho dos colegas nas 

próximas matérias que virão, pois quando o projeto beneficia a população, ele é bom 

para todas as pessoas. Em prosseguimento parabeniza o Senhor Presidente pela boa 

condução da sessão. WALESKA ALICE:  EM TEMPO: o vereador VENICIUS SOARES solicita a 

vereadora para que ele dê uma palavra onde ela autorizou, e ele agradece ao empenho 

dos demais em aprovar seu projeto e solicita que o Executivo também tenha um olhar 

atencioso para essa pauta. Agradece a todos que compareceram inclusive sua mãe que 

é apaixonada pela causa, adiante encerra sua fala. A vereadora WALESKA ALICE saudando 

a todos diz que não irá se estender pelo de estar operada por ter feito uma cirurgia na 

boca e diz que está muito feliz por ver a casa cheia e solicita a todos que venham assistir 

as sessões. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA fazendo suas considerações 

finais reforça as palavras da vereadora Waleska no tocante a população vir assistir as 

sessões para verem o que seu vereador está fazendo e qual sua atuação. Ainda fala sobre 

seu coração está cheio de gratidão, pois o mês de outubro está finalizando e foi um mês 

de muita atuação de todos os vereadores principalmente atuando nas festas das 

crianças. Também fala sobre ter postado um vídeo num momento de descontração e diz 

que aquele é sua pessoa na essência, simplicidade e humildade. E, sem mais nada a 

tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida 

e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a vigésima sétima sessão ordinária às dezenove horas e trinta minutos 

(19h30min). 
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